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Отелення – фізіологічно складний процес, оскільки супроводжується низкою важливих 

змін у організмі. Одним із них є зниження концентрації кальцію в крові. Причиною цього є 

низьке споживання кормів коровами перед отеленням і одночасний активний синтез 

молозива, а потім і молока. Перші дні після отелення корова продовжує споживати мало 

корму попри активну секрецію молочної залози [1, 2]. 

За таких умов у більшості корів (виняток – нетелі після першого отелу) розвивається 

гіпокальціємія, більш відома як молочна лихоманка або післяродовий парез. Уникнути цього 

допоможе пероральне забезпечення корови упродовж першої-другої доби після отелення 

додатковим джерелом кальцію.  

Упродовж багатьох років пероральний спосіб забезпечення корів кальцієм був 

визнаний як найефективніший спосіб поповнення запасів кальцію у корів відразу після 

отелення [1, 2]. 

Одним із варіантів є використання пероральне уведення болюсів. Болюс – це величезна 

пігулка циліндричної форми, яку за допомогою спеціального обладнання уводять у рубець 

корови [3]. Перевагою кальцієвого болюса, порівняно з іншими пероральними добавками,є 

спеціальна оболонка, якадає можливість ізолювати неприємний гострий смак хлористого 

кальцію від смакових рецепторів корови, а також захищає слизову оболонку шлунково-

кишкового тракту, зокрема стравоходу, від негативної дії цієї агресивної сполукиі усуває 

ризики аспіраційної пневмонії [1, 2].  
Кальцієвий болюс сприяє найшвидшій адаптації мінерального обміну розтеленої 

корови. Оскільки концентрація кальцію в крові зазвичай найнижча упродовж періоду 12–24 
годин після отелення,тому виробники радять подвійне уведення пероральних препаратів 
кальцію упродовж першої доби після отелення, оскільки саме цей період є найчутливішим. 
Особливо це стосується корів другої та наступних лактацій [1, 2]. 

Зазвичай, кальцієві болюси містять кілька джерел цього мінералу. Одне джерело – 
швидко розчинне, інше – повільно. Саме таким чином вдається забезпечити тривале 
надходження кальцію в організм корови. Для прикладу кальцієвий болюс CalciumPlusBolus 
від JFARM складається з двох компонентів (рис. 1). Основна частина болюса містить 
форміат і ацетат кальцію. Ці солі органічного походження легко розчиняються у рубці, тому 
цей кальцій дуже швидко всмоктується у рубця шляхом пасивного транспорту. Друга 
складова болюса – сульфат кальцію, який має підкислювальний ефект в організму корови. 
Такий ефект стимулює перетворення вітаміну D3 в активну форму, а також вивільнення 
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кальцію з кісток [3]. 

 
Рис. 1. Механізм вивільнення кальцію з болюса [3]. 

 

Динаміка концентрації кальцію в крові після застосування болюса з хлоридом кальцію 

дуже схожа показниками у результаті внутрішньовенного уведення кальцію. Відмічають 

короткочасне підвищення (упродовж перших 3 годин), а потім швидке зниження 

концентрації кальцію у крові. 

Комплексні кальцієві болюси сприяють підтриманню підвищеного рівня вказаного 

мінералу в крові щонайменше 36 годин (рис. 2). 

 

 
Рис. 2. Порівняльний аналіз крові двох різних досліджень: перше – після введення JFARMболюса 

та друге – після введення CaCl2болюса [3]. 
 

У дослідженні було встановлено, що на фермі з поголів’ям близько 1000 отелень на рік, 

застосування пероральних кальцієвих болюсів забезпечувало $3000–8000 прибутку [3]. 
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